学院突发事件应急预案
根据省文化厅召开的安全保卫工作会议传达的精神和要求，学院专门组织了一次专题会议，就目前严峻的校园治安形势进行了分析和认识，提出了安全工作要求，明确了责任，组织了一次全面的安全隐患排查，制定校园安全应急预案。
一、安全隐患排查情况

学院分别对食品卫生、消防安全、监控死角、门禁制度、班车运作管理等进行了一次全面的安全隐患排查工作。通过排查，发现并对几处安全隐患进行及时的处理。1.通过观测，发现学院有多处监控死角，或部分光源不足导致图像不清晰。现已加紧采购相应的监控设备并增加光源点。2.发现与校区毗邻的民居点私自开设对外通道方便学生外出，造成治安漏洞。已及时与街道居委会沟通共同制止该住户的行为，并加派保安把守。3.对全校的消防器材、消防通道进行检查，更新和补充了部分过期的灭火器和消防器材。4.对用于来往广州佛山两校区的班车进行了全面检查，制定了班车应急预案。

二、制定预案如下
（一）应急事故处理指挥机构：

    1、成立学院应急工作领导小组，全面负责学院安全工作。
组长：院长
副组长：主管副院长
成    员：各处室主管领导
2、领导小组职责。

   及时听取事故情况报告，视情况做出启动应急处置预案决定。同时及时、准确地掌握事故动态，提出预防、控制对策和措施；向省文化厅等有关部门及时汇报有关情况，负责督查校区安全管理的具体措施和落实情况，对措施不力者提出限时整改意见。对失职、渎职造成一定影响和后果的，给予严肃处理。

（二）事故报告相关工作
1、实行首见责任报告制。凡发现有重大突发安全隐患、可预见、已发生或正在发生的安全事故第一人有责任及时报告学院办公室。办公室报应急领导工作小组及其成员。

2、应急处理指挥领导小组的成员以及事故所在班级的班主任、教师以及其他的直接责任人，都要在最短的时间内，到达事故现场，组织抢救和善后处置工作。

3、对重特大事故，学院应立即报告省文化厅和教育厅、公安110指挥中心、120救助中心。电话口头报告在第一时间进行，书面报告在12小时内逐级上报。

4、报告内容：事故现场发生的时间、地点、事故简要经过、事故发生地已采取的措施和事故控制情况以及报告人、报告单位等，事故现场情况发生变化后，学院应及时进行补报。

（三）事故处理与信息反馈

   应急处理工作结束后，院领导应组织相关部门和人员，及时总结教训、分析原因，按事故处理的原则，认真进行整改。
1、召开现场会议，全体领导组成员和有关部门参加，认真分析突发事件发生的原因，共同吸取教训；
2、对发生突发事故时迟报，漏报、误报信息的人员；在处理突发事故中玩忽职守，不听从指挥，不认真负责的人员：经核实，按照有关规定提交上级部门给予行政处分。

3、应急处理领导组负责将事故原因、经过和处理情况及时上报上级主管部门。

（四）具体突发事件的应急预案

1、食物中毒事故处理预案
根据卫生部《食物中毒事故处理办法》，结合学院实际，制定预案如下：

（1）发现食物中毒或疑似食物中毒事故者，第一时间报主管科室领导，主管科室领导立即上报校办公室。校办公室通知应急工作小组成员。中毒者超过30人的立即向省文化厅和教育厅报告。
（2）立即停止学院食堂的生产经营活动，通知校医、办公室、学生科，同时拨号120救护车，组织人员抢救。

   （3）办公室、行政科主管监督封存造成食物中毒或可能导致食物中毒的食品和原料、工具、设备和现场。校医联系上报有关卫生防疫部门中毒情况，并积极协助卫生机构救助病人。
   （4）食堂要认真配合卫生防疫部门的调查，如实提供有关材料和样品。

（5）召开应急小组工作会议，采取有效措施，做好善后处置工作。
2、发现重大传染疾病的应急预案

（1）凡有下列情况，班主任立即上报学生科。

①在同一宿舍或者同一班级，１天内有３例或者连续３天内有多个学生（５例以上）患病，并有相似症状（如发热、皮疹、腹泻、呕吐、黄疸等）或者共同用餐、饮水史时。
    ②发现传染病或疑似传染病病人时。
    ③个别学生出现不明原因的高热、呼吸急促或剧烈呕吐、腹泻等症状时
    ④学院发生群体性不明原因疾病或者其它突发公共卫生事件时。
（2）学生科如发现上述情况，立即上报办公室，办公室通知应急工作小组，开展工作。
（3）社会上传染病流行和暴发，及时与上级部门取得联系，召开应急工作小组会议，采取措施。

（4）启动零报告制，实施校园封闭管理。
3、校内发生火警、漏电、房屋倒塌等特大安全事故的应急预案

（1）发现者报告办公室，办公室立即通知行政科马上切断各楼层的电源。同时迅速向应急事件领导小组报告。
（2）办公室、学生科、行政科都要马上到位，如发生火警，先以灭火器扑灭；火势蔓延，急打“119”；房屋倒塌且有师生埋入，急打“110”、“120”，并有组织地进行抢救。

（3）行政科、学生科相关人员要开通全部安全通道，学院教职员工组织学生迅速撤至安全地带。

（4）行政科人员配合消防、医院等单位，做好自救工作。

   4、校外不法人员进入校内实施暴力或抢劫事件应急预案

（l）来人不履行登记手续，强行闯入，门卫应力加阻止，不得放行。

（2）来人已闯入校内，门卫追赶不及，应立即电话通知办公室、学生科主管领导，及时将闯入者逐出校门。

（3）校内发现不法分子袭扰、行凶、行窃、斗殴、抢劫、劫持人质、放火、破坏公私财物的应立即采取下列处置方法：1、迅速报警。2、迅速报告学院突发事件领导小组。3、对不法分子进行劝阻或制服，保护在场师生安全。4、为防止不法分子逃跑，在制止、制服前应关闭校门。5、立即将受伤师生送往医院进行救治。5、作好师生的稳定工作。
（4）记录不法分子的体貌特征和其他犯罪情节，收集不法分子施暴的凶器，保护好现场。

（5）组织校内力量，配合上级有关部门，做好善后工作。

5、住校生突发事件应急预案
（1）住校生突发摔伤、突患重大疾病、打架等情况，值班领导、值班教师、生活指导教师要迅速控制事态发展，平息事态；特别是熄灯后发生的事情，要迅速采取果断措施，把影响缩小到最小。
（2）就事态发展情况，值班教师迅速报告学生科，学生科报告办公室，办公室立即通知学院突发事件领导小组。

（3）班主任迅速与学生家长取得联系，如情况许可由家长陪同去医院。

（4）学生科要对住校生突发事件进行调查，并书面报告校长或值班领导。
6、日常教学突发事件应急预案
学院其他突发事件，值班领导、值班教师、晚自习班级的上课教师，要第一时间到位指挥。

（1）突遇晚自习停电
①值班教师让学生坐在教室静候，要坚决阻止学生在教室起哄，或走出教室相互追逐，推搡，并分批组织学生离开教室。同时，上报教务处、学生科及办公室和相关人员。
②值班教师马上安排过道指挥和其他照明用具，严防楼梯间踩蹋事故发生。

③若是校内电路问题，行政科和佛山校区行政办安排人员及时维修。
④若遇不能修复，值班领导、值班教师、晚自习班级的上课教师要组织学生有秩序地离开教室，要教育学生轻上慢下楼梯。
（2）专业课出现的教学意外
①学生如不能行走，让校医马上到课室检查状况，伤势严重的，派车或电召120救护车运送学生至医院。

②出现意外后，任课教师上报教学部门主管，教学部门主管上报主管校长，同时报办公室，办公室通知应急工作领导小组。
③按照学院要求，班主任及时联系学生家长处理事宜。
（3）学院班车晚到

学院班车途中因故未能按照到达。

①司机马上通知办公室，办公室通知佛山校区业务办，同时通知应急工作领导小组有关成员。

②佛山校区业务办马上通知全体学生，一是安静等候，二是组织相关活动。

在突发事件发生后，第一个接警者或首位发现者，应以师生利益、学院利益为重，无条件地承担组织、指挥、抢救、控险、报警等任务，要充分利用现代化的交通工具、通讯工具及时做好组织、抢救和报告工作，如接警后拖延、推诿应视作玩忽职守。对突发事件，全校师生员工实行首见首闻报告制和教职工首见首闻第一时间负责制。
（五）宣传和训练

1、宣传和演练时间
 每学年第一学期安排在3月19日，第二学期安排在9月11日对全校师生进行针对性的安全训练和宣传讲座，组织宣传广播和布置宣传栏
2附学院消防逃生演练预案
二〇一四年三月二十四日
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